Pokgmow : SVa (o

1. a) polynom grad 0 : b)
c) e€j polynom d)
e) polynom, saknar grad (nollpolynomet)

2. a) 8-zt 1122 —z-1 b)

3. a) z=1l,z=-2,2=3/2 b)
¢c) z=-3/2,z=1/2

4. a) Sant b) Sant
5.1°-14-5.1245.1=0

6. a) -3 b)
7. a) Kvot 2?2 — 5, rest 0 b)
8. Kvot 2% + iz — 1 + 4, rest -1

9. p(z) = (z — 2)(z+ 1)

polynom grad 1
ej polynom

29 — 827 + 328 — 2424 + 82° + 322 — 2

x=3,x=-3

c) Falskt

3x—1

Kvot 4z? + 5z + 5, rest 4



SVAR TILL TESTPROBLEM

123

2
10. a) z= j:\/; (enkelrotter)

¢) &1 = =3, 1y = 3/2 (enkelrdtter)
11. 1/2, -1,20ch 7
12. a) 2 och +iv2
13. a) 2,—-3och4
14. 1—2i och £+/3
15. 23 — 322 —z +3

16. =41

23 4+32%2 4+ 32+ 1

17.
22 41

T = :I:i\/g (enkelrstter)
r=3/4 (Zlubbeh‘ot)

—2 (dubbelrot), —1, —3

3,-3/2,1/3
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BILAGOR

4.9.

b)

4.10.

4.11.

4.12.

4.13.

4.14.

4.15.

4.16.

4.17.

4.18.

4.19.

4.20.

4.21.

a) Om ett polynom #r delbart med polynomet 22 — 4, s& maste de ha samma

nollstdllen, dvs 42

2t — 322 —4 och 23 4+ 2% — 4z — 4
a=19/2
a) AllakeN

z—1,r=5
c) qglz)=1,r=z+1
22 -3242,r=0

1—2¢
z=1%(1-3i)och z= -2

a) (z-2)(z+2)(z-1)(z+1)
c) (z—2i)(z+2i)(2z —1)(2z + 1)

+/2, -2
+iv/3, =3+
24+, —1++/5

22 +z+1

b)

Jamna, dvs £ =0, 2, 4, ...

Tz(z — 2)(3 — )

r=3, z=-2,z=1,z=4resp.z=5,z=1,z=4
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KAPITEL 4
41. a) 3 b) saknar grad
c) 3 d) 2
4.2. Nej. Satt t. ex. p(z) = z° och g(z) = 2 — 25 p+ ¢ har d& grad 1 och deg(p+q) < 5.

4.3.

4.4.

4.5.

4.6.

4.7.

4.8.

1 eller 2
q1(z) = x — 3, qa(x) = z, qa(z) = 6z och g5(z) =2z — 6
a(z —5) och a{z +5), ddr a € C och a # 0

a) az,a(z—4)ocha(z+4),dirac Cocha#0
b) ax(z—4), az(z +4) och a(z® - 16), dir a € C och a # 0

a) Ej delbart b) Delbart ¢) Delbart




